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Resumo: O Transtorno do Espectro Autista (TEA) tem sido amplamente divulgado nas mídias, contudo 
famílias de pacientes com autismo referem muitas dúvidas quanto a clínica e o manejo 
comportamental nos atendimentos. Avaliar o nível de conhecimento das famílias de pacientes 
com TEA. Pesquisa de campo realizada no ambulatório pediátrico no espaço do autismo com 
pais e responsáveis dos pacientes. Período da coleta foi de novembro de 2023 a fevereiro de 
2024. Com consentimento dos participantes foi aplicado um questionário estruturado com 16 
questões elaborados pelos residentes de pediatria de uma instituição federal. Foram respondidos 
54 questionários sendo observado: o que é TEA, 6% não sabiam, 6% não responderam e 88% 
sabiam, o que é o autismo, 7% responderam síndrome, 13% não responderam e 80% 
responderam transtorno, acompanhamentos multidisciplinares, 39% não, 57% sim e 4% não 
responderam, terapias realizadas, 48% responderam psicóloga, 31% fonoaudióloga, 15% terapia 
ocupacional e 6% acompanhamento psicomotor, sensibilidade a estímulos, 70% sensíveis ao 
barulho, seguido das texturas, cheiros, luz e outros, noção do perigo, 77% não, 19% sim e 4% 
não responderam, agressividade ou autoagressão, 54% são agressivos ou se agridem, 41% 
negaram e 5% não responderam, acidentes domésticos, 31% sim, 67% não e 2% não 
responderam, dificuldade para dormir, 44% sim, 52% não e 4% não responderam, alimentação 
adequada, 30% não, 68% sim e 2% não responderam, tempo de tela, 29% tempo livre,13% não 
usam, 54% estipulam tempo, 4% não responderam, uso de fraldas, 28% utilizam, 70% não e 2% 
não responderam, frequentar escola regularmente, 24% não, 72% sim e 4% não responderam, 
diagnóstico confirmado de TEA, 4% não, 15% não responderam e 81% sim, manejar os 
comportamentos da criança, 26% disseram que não conseguem, 67% sim e 7% não responderam. 
As dificuldades das famílias atípicas em conduzir seus filhos na vida diária foram os principais 
tópicos observados na pesquisa, diante desses desafios foi elaborado um e-book de orientações 
para pais e responsáveis. E-book em anexo: https://encurtador.com.br/XB19g
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